

“永远做他的眼睛”

高云，原是冶炼集团化验中心的一名检测工。她以宽厚无私的爱心，坚忍不拔的毅力，照顾失明的丈夫，伺候病重的公婆，吃苦受累，无怨无悔，被传为美谈。

1995年，平度籍的农村姑娘高云，在收听山东广播电台海兰信箱节目时，被双目失明、自强不息的杜再明所感动。她顶着世俗的偏见，毅然从平度来到招远黄金冶炼集团，照顾在黑暗中拼搏的杜再明。1996年11月，冶炼集团为他们举行了特别的婚礼。高云万分感激，决心照顾好失明的丈夫，做他明亮的眼睛。

丈夫杜再明，是冶炼集团的普通职工，因后视神经萎缩导致失明，无法独立生活，连上厕所都必须有人陪着。为了不给高云添麻烦，平时他尽量不喝水或者少喝水。这样，上班前高云陪他上趟厕所，下班后再陪他上趟厕所就可以了。可有一天，杜再明突然闹肚子，一会儿功夫就跑了好几趟厕所。不能因故耽误上班，高云帮丈夫吃完药后，把他送到卫生室，便急急忙忙赶去上班。工作中，她仍然惦念着病中的丈夫，好在卫生室的医务人员给了杜再明很多的关心和帮助，高云一颗悬着的心才放下了。

天有不测风云，命运之神似乎有意考验高云，她和杜再明结

婚一年后，80多岁的公公突然瘫痪，大小便失禁。繁忙中的她，不得不抽出时间和婆婆一起照顾病中的公公。可祸不单行，年迈的婆婆又患了肺癌，无情的癌细胞使婆婆一天天地消瘦下去，接着住院治疗。这样，家庭的重担自然而然地落在了她一个人身上。

无奈中的她，只好向公司请了事假。早晨起来做好饭，伺候公公吃完饭后再陪丈夫吃，然后陪丈夫一起坐班车上班。把丈夫送到班上后，再乘车返回家中照顾公公。下班后，再去接丈夫回家，然后买菜做饭。同时，每隔几天，便把婆婆接回家中住一段时间。有一次，高云发高烧40度，浑身发烫，体乏无力，她多么希望能有人来照顾她一下啊。但她是家中唯一的“健康人”，无论如何也不能倒下，硬是坚持着爬起来，走进厨房做饭，而自己整整一天粒米未进。怀有身孕后，她不顾自身强烈的妊娠反应，仍尽心尽力地伺候着公公婆婆，照顾着丈夫的衣食住行，一直到两位老人相继离世。

“我知道，摆在我面前的路还很长，我既要工作，又要照顾好再明，更要照顾好孩子，还会有许多意想不到的困难，但我不会被困难吓倒，我会和再明在一起，永远做他的眼睛！”高云一脸的自信，坚定地说。